

Bygningskultur Foreningen i Lyngby-Taarbæk

Referat fra generalforsamlingen torsdag den 18. marts 2004 i Sognegården i Lyngby

Formanden Kristian Riskær bød velkommen til generalforsamlingen.

1. Valg af dirigent og referent.

Erling Møller Pedersen blev valgt som dirigent og Hans Nielsen som referent.

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år.

Det forløbne år har været lettere turbulent med et pludseligt formandsskifte i september. Der har været rigtig meget at se til for bestyrelsen i årets løb.

Bestyrelsen har siden den stiftende generalforsamling arbejdet med en lang række sager. Vi har medvirket til at sikre bevaringsværdige bygninger og kulturmiljøer, herunder Havnehytten ved Lyngby Sø, Rejsestalden i Frederiksdal, Lottenborgvej 3-5 og 7-9 samt Hyldehaverne ved Lundtoftevej/Lyngbygårdsvej.

Vi har arbejdet for at en bevaring af Hyldehaverne får en central placering i arkitektkonkurrencen om Badeparken, den nordlige del af Bondebyen og Hyldehaverne.

Vi har fremsendt bemærkninger til kommuneplanens strategi 2003 om behovet for at styrke kommuneplanens beskyttelse af bygnings- og landskabskulturen.

Vi har gjort indsigelse mod lokalplanforslaget for Havegården 3, fordi det ikke indeholdt illustrationer, der viste, hvordan den tilladte bebyggelse i lokalplanen vil spille sammen med den omgivende bebyggelse.

Vi havde en meget velbesøgt travetur i Bondebyen og Hyldehaverne den 1. februar med ca. 250 deltagere. Det glæder os meget, at der er så stor interesse for vores arbejde.

Vi har også fået lavet en folder om foreningens arbejde i januar. Vi har omdelt den i en række boligkvarterer og fået ca. 25 nye medlemmer, så vi nu er oppe på ca. 80 medlemmer.

Vi har modtaget henvendelser fra en række borgere om forhold, som vi burde se nærmere på. Det har vi haft stor nytte af, da det er umuligt for os at følge med i alt, hvad der foregår rundt om i kommunen.

Vi har også fra politisk hold fået flere positive tilbagemeldinger, hvilket naturligvis er meget tilfredsstillende.

Jeg vil afslutningsvis gerne gentage hvad jeg har sagt ved andre lejligheder, at jeg er meget tilfreds med at have en bestyrelse, der har en meget stor viden om bygningskulturen – teknisk såvel som historisk. Jeg vil således gerne sige tak til Bestyrelsen, med håb om mange gode år sammen.

3. Regnskab og status til godkendelse for det forløbne regnskabsår.

Kasserer Hans Nielsen fremlagde det reviderede regnskab, der viste indtægter på i alt 13.395 kr, udgifter på 10.661 kr og et indestående på girokonto på 2.734 kr. Regnskabet blev herefter godkendt.

4. Godkendelse af bestyrelsens budgetforslag, herunder fastsættelse af kontingent, jf. vedtægternes § 9.

Kassereren fremlagde et budgetforslag for 2004, der viste indtægter på 11.200 kr. og udgifter på 10.200 kr. og en kassebeholdning på 3.734 kr. pr. 31/12-2004.

Budgettet blev godkendt.

Kontingentet blev foreslået uændret til 150 kr. for én person, 225 kr. for par og 500 kr. for virksomheder, foreninger, institutioner mv. og blev vedtaget.

5. a. Valg af bestyrelse, jf. vedtægternes § 7.

På valg var Finn Solgaard, Klavs Helweg-Larsen, Gertrud Galster og Sten Langvad. Finn Solgaard og Klavs Helweg-Larsen ønskede ikke genvalg. Kirsten Hauch og Hans Ulrik Holm opstillede til bestyrelsen. På den baggrund blev Gertrud Galster, Sten Langvad, Kirsten Hauch og Hans Ulrik Holm valgt til bestyrelsen.

b. Valg af 2 suppleanter.

Da ingen ønskede at opstille som suppleant, blev ingen valgt.

c. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant.

Erling Møller Pedersen og Aase Steffensen blev genvalgt som revisorer. Herdis Møller blev genvalgt som revisorsuppleant.

6. Behandling af indkomne forslag.

Der var ikke indkommet forslag.

7. Eventuelt.

Der blev opfordret til at gennemføre flere ture som den i Bondebyen i januar.

Der blev udtrykt stærkt utilfredshed med de 26 demensboliger i Virumstræde herunder ikke mindst skorstenene.

Der blev spurgt til foreningens engagement i letbaneprojektet. Hvad ville konsekvenserne blive for bygninger i bymidten og for de engelske rækkehuse på Buddingevej? Der var delte synspunkter om, hvorvidt man på forhånd kunne afvise muligheden for en acceptabel løsning i terræn.

Det blev foreslået, at formandens beretning blev suppleret med billedmateriale af de omtalte ejendomme m.m. Endvidere blev der foreslået et kort over kommunen, hvor de omtalte ejendomme m.m. kunne udpeges.

Formanden sluttede med en kraftigt opfordring til at kontakte foreningen om sager, som vi bør tage op.

Efter generalforsamlingen holdt forfatter og lokalhistoriker Jan Møller et lysbilledforedrag om Frederiksdal, med særlig vægt på det gamle landsted Spurveskjul, der for nylig er kommet på frimærke.